

Товарищу Сталину—великому вождю и учителю, продолжателю бессмертного дела Ленина

Дорогой друг, боевой товарищ, учитель и вождь!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Министров Союза ССР в день Твоего семидесятилетия горячо приветствуют Тебя, великого соратника и друга Ленина, гениального продолжателя его бессмертного дела, неутомимого строителя коммунизма, нашего мудрого учителя и вождя!

Вместе с Лениным Ты, товарищ Сталин, создавал партию большевиков, в тесном содружестве с Лениным разрабатывал идеологические, организационные, тактические и теоретические основы большевизма, закалял партию в суровых боях за освобождение трудящихся, превратив ее в самую могучую революционную партию в мире. Бесстрашный революционер, гениальный теоретик, великий организатор, Ты вместе с Лениным уверенно и смело, твердо и осмотрительно вел партию, рабочий класс на вооруженное восстание, на социалистическую революцию.

Вместе с Лениным Ты, товарищ Сталин, был вдохновителем и вождем Великой Октябрьской социалистической революции, основателем первого в мире Советского социалистического государства рабочих и крестьян. В годы гражданской войны и иностранной интервенции Твоей организаторской и полководческой гений привел советский народ и его героическую Красную Армию к победе над врагами Родины. Под Твоим, товарищ Сталин, непосредственным руководством была проведена огромная работа по созданию национальных советских республик, по объединению их в одно союзное государство — СССР.

Когда смерть оборвала жизнь великого Ленина, Ты, товарищ Сталин, высоко поднял славное знамя Ленина, смело и решительно повел нашу партию по ленинскому пути. Партия большевиков, сильная своей верностью ленинизму, пролагала неизведанный еще в истории путь строительства социализма в стране, окруженной кольцом капиталистических государств.

Величайшее значение для победы социализма имела развитая и обогащенная Тобой, товарищ Сталин, ленинская теория о возможности победы социализма в нашей стране. Враги социализма, враги советского народа и коммунистической партии тщетно пытались сбить нашу партию с ленинско-сталинского пути, расколоть ее изнутри, лишит рабочий класс веры в свои силы, в возможность построения социализма. Ты бесстрашно разоблачал злодейские, преступные попытки врагов народа идейно разоружить партию, разбить ее единство, погубить Советскую власть и социалистическую революцию. В жестокой борьбе против предателей и изменников делу социализма, против троцкистов, бухаринцев, буржуазных националистов и других врагов, — вокруг Тебя, товарищ Сталин, сложилось то руководящее ядро нашей партии, которое отстояло непобедимое знамя Ленина, сплотило коммунистическую партию и вывело советский народ на широкую дорогу строительства социализма.

Претворяя в жизнь разработанную Тобой величайшую программу социалистической индустриализации нашей страны, советский народ в исторически кратчайшие сроки превратил отсталую в технико-экономическом отношении Россию в передовую индустриальную державу. С Твоим именем связаны мощные социалистические стройки пятилеток, гиганты индустрии, новые отрасли промышленности, сыгравшие решающую роль в укреплении обороноспособности нашего государства.

Под Твоим мудрым руководством, товарищ Сталин, в 1929 году в деревне произошел исторический поворот, равнозначный по своим последствиям революционному перевороту в Октябре 1917 года. Коммунистическая партия провела сплошную коллективизацию сельского хозяйства и на этой основе ликвидацию кулачества как класса. В результате победы колхозного строя и механизации сельского хозяйства в советской деревне утвердилась новая, социалистическая жизнь, избавившая трудовое крестьянство от кабалы, разорения и нищеты.

Под руководством нашей партии, во главе с любимым Сталиным, Советский Союз стал могучей индустриально-колхозной державой, страной победившего социализма. Советский народ, построив социализм, навсегда уничтожил эксплуатацию человека человеком, создал новый общественный и государственный строй, свободный от кризисов и безработицы и обеспечивающий неуклонный подъем материального и культурного уровня трудящихся. Конституция Союза ССР, справедливо названная народом Сталинской Конституцией, закрепила величайшие победы социализма, стала притягательной силой, маяком для всего трудового человечества.

Опираясь на богатейший опыт существования страны Советов, Ты, товарищ Сталин, создал цельное и законченное учение о социалистическом государстве. Развивая ленинизм, Ты пришел к гениальному выводу о возможности построения коммунизма в нашей стране и о необходимости сохранения государства при коммунизме в том случае, если сохранится капиталистическое окружение. Этот вывод дал партии и народу ясную перспективу борьбы за победу коммунизма.

С твоим именем, товарищ Сталин, связано разрешение одного из важнейших вопросов революции — национального вопроса. В братской семье советских народов ранее угнетенные нации добились невиданного политического, хозяйственного и культурного расцвета. Вдохновленная Тобой дружба народов СССР явилась великим завоеванием революции, одним из источников могущества нашей социалистической Родины. С победой социализма стало несокрушимым морально-политическое единство советского народа, тесно сплотившегося вокруг партии Ленина—Сталина. Наш народ проникнут горячим и животворным советским патриотизмом. Под Твоим руководством партия большевиков осуществляла подлинную культурную революцию в СССР.

Центральный Комитет
Всесоюзной Коммунистической
партии (большевиков).

В каждое преобразование, большое или малое, поднимающее нашу Родину все выше и выше, Ты вложил свою мудрость, неукротимую энергию, железную волю. Наше счастье, счастье нашего народа, что Великий Сталин, являясь руководителем партии и государства, направляет и вдохновляет творческий созидательный труд советского народа на процветание нашей славной Родины. Под твоим водительством, товарищ Сталин, Советский Союз превратился в великую и непобедимую силу.

Когда гитлеровская Германия навязала Советскому Союзу войну и над нашей Родиной нависла смертельная опасность, Ты, товарищ Сталин, возглавил вооруженную борьбу советского народа против фашизма — злейшего врага человечества, поднял всех советских людей на Великую Отечественную войну, воодушевил советский народ и его Вооруженные Силы на легендарные дела и подвиги. Партия Ленина—Сталина объединила усилия фронта и тыла. Твой воинский и организаторский гений принес нам победу над фашистской Германией и империалистической Японией.

Великий полководец и организатор победы, Ты, товарищ Сталин, создал передовую советскую военную науку. В сражениях, руководимых Тобой, воплощены выдающиеся образцы военного оперативного и стратегического искусства. Выращенные и воспитанные Тобой первоклассные военные кадры с честью претворяли в жизнь сталинские планы разгрома врага. Все честные люди на земле, все грядущие поколения будут славить Советский Союз, Твое имя, товарищ Сталин, как спасителя мировой цивилизации от фашистских погромщиков.

В послевоенных условиях, руководствуясь твоими указаниями, весь советский народ устремил свою творческую инициативу на быструю ликвидацию последствий войны, на осуществление грандиозных планов дальнейшего развития народного хозяйства и культуры страны социализма, на улучшение благосостояния трудящихся. Ленинско-сталинские идеи о социалистическом соревновании воодушевляют советских патриотов на новые трудовые подвиги, они разбудили великую энергию в сердцах миллионов советских людей во имя осуществления великой цели — победы коммунизма.

С величайшей твердостью и пронзительностью направляешь Ты, товарищ Сталин, внешнюю политику Советского Союза, борясь за мир и безопасность больших и малых народов. Неизмеримо вырос международный авторитет СССР, как оплота мира и демократии. Трудящиеся капиталистических и колониальных стран видят в Тебе верного и стойкого поборника мира и защитника жизненных интересов народов всех стран. Ты зажег в сердцах всех простых людей земного шара непоколебимую веру в правое дело борьбы за мир во всем мире, за национальную независимость народов, за дружбу между народами.

Советский Союз под Твоим руководством, товарищ Сталин, сыграл решающую роль в освобождении трудящихся стран народной демократии от фашистских поработителей, от ярма капиталистов и помещиков. Народы этих стран преисполнены чувством благодарности к Тебе за ту бескорыстную братскую помощь, которую оказывает им Советский Союз в экономическом и культурном развитии.

Великий корифей науки! Твои классические труды, развивающие марксистско-ленинскую теорию применительно к новой эпохе, эпохе империализма и пролетарских революций, эпохе победы социализма в нашей стране, являются величайшим достоянием человечества, энциклопедией революционного марксизма. В этих произведениях советские люди и передовые представители трудящихся всех стран черпают знания, уверенность, новые силы в борьбе за победу дела рабочего класса, находят ответы на самые жгучие вопросы современной борьбы за коммунизм. Твои труды по национально-колониальному вопросу, как яркий светоч, освещают путь национально-освободительного движения народов колониальных и зависимых стран. Гигантские успехи сил мира, демократии и социализма озарены ленинско-сталинской революционной мыслью.

Великий зодчий коммунизма! Ты учишь всех большевиков высокой требовательности к себе и другим, смелой критике недостатков и предупреждаешь о том, что нельзя успокаиваться на достигнутом, самообольщаться успехами. Ты учишь, что критика и самокритика — это действенное оружие в борьбе за коммунизм, что неотъемлемыми качествами партийных и советских кадров должны быть большевистская скромность, чуткое и внимательное отношение к нуждам народа, высокая идея и принципиальность в борьбе со всеми проявлениями буржуазной идеологии.

Дорогой товарищ Сталин! Ты всегда учил и учишь нас, большевиков, быть такими, каким был великий Ленин, не жалея сил служить своему народу, всемерно способствовать дальнейшему расцвету нашей любимой Родины, делать все для победы коммунизма. Большевистская партия, советский народ, все передовое человечество видят в Тебе учителя и вождя, гениального продолжателя бессмертного дела Ленина. Имя Сталина — самое дорогое для нашего народа, для простых людей во всем мире. Имя Сталина — это символ грядущей победы коммунизма. Сердца советских людей и миллионов тружеников земного шара преисполнены горячей любовью к Тебе — Великий Сталин!

Большое счастье жить и творить в нашей советской стране, принадлежать к партии Ленина—Сталина, к героическому поколению советских людей, борющихся в сталинскую эпоху за торжество коммунизма, под руководством Сталина!

Прими, наш учитель и вождь, наш лучший друг и боевой товарищ, сердечные пожелания Тебе многих лет здоровья и плодотворного труда на благо большевистской партии, советского народа, на счастье трудящихся всего мира.

Да здравствует наш родной Сталин!

Совет Министров
Союза ССР.



Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении товарища Иосифа Виссарионовича Сталина орденом Ленина

В связи с семидесятилетием со дня рождения товарища И. В. Сталина и учитывая его исключительные заслуги в деле укрепления и развития Союза Советских Социалистических Республик, строительстве коммунизма в нашей стране, организации раз-

грома немецко-фашистских захватчиков и японских империалистов, а также в деле восстановления и дальнейшего подъема народного хозяйства СССР в послевоенный период, наградить товарища Иосифа Виссарионовича Сталина орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК,
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 20 декабря 1949 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР Об учреждении международных Сталинских премий „За укрепление мира между народами“

1. Учредить международные Сталинские премии за укрепление мира между народами.

Премии присуждаются гражданам любой страны мира, независимо от их политических, религиозных и расовых различий, за выдающиеся заслуги в деле борьбы против поджигателей войны и за укрепление мира.

2. Установить, что лица, награждаемые международной Сталинской премией, получают:

а) диплом лауреата международной Сталинской премии;

б) золотую нагрудную медаль с изображением И. В. Сталина;

в) денежную премию в размере 100 тысяч рублей.

3. Установить, что международные Сталинские премии «За укрепление мира между народами» присуждаются ежегодно в количестве от 5 до 10 премий специальным Комитетом по международным Сталинским премиям, образуемым Президиумом Верховного Совета СССР из представителей демократических сил различных стран мира.

4. Присуждение премий производить в день рождения Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА — 21 декабря каждого года.

Первые премии присудить в 1950 году.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК,
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 20 декабря 1949 г.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Товарищу Сталину Иосифу Виссарионовичу

Любимый и родной наш вождь, учитель, друг и отец, Иосиф Виссарионович!

От имени большевиков и всех трудящихся Кемеровской области в радостный день Вашего семидесятилетия, мы шлем искреннее поздравление и выражаем глубокие чувства беспредельной любви и преданности Вам.

Вся Ваша жизнь, дорогой товарищ Сталин, посвящена борьбе за дело рабочего класса, за счастье трудового народа и является великим вдохновляющим примером для народов всего мира.

Мы счастливы, что живем в героическую Сталинскую эпоху — эпоху всемирно-исторических побед социализма и постепенного перехода к коммунизму.

По Вашему гениальному предначертанию на востоке страны создан новый мощный экономический центр — Кузбасс — край угля, металла, химии и машиностроения. Каждый шаг в развитии Кузбасса связан с Вашим именем, поэтому советские люди на Кемеровский областной комитет ВКП(б).

зывают Кузнецкий бассейн Сталинским Кузбассом.

Трудящиеся нашей области в годы Великой Отечественной войны и послевоенной сталинской пятилетки, согреты Ваши вниманием и заботой, настойчиво выполняют задания партии и Правительства.

День Вашего славного семидесятилетия является для нас великим и торжественным праздником. В этот день коммунисты и все трудящиеся Кузбасса дают Вам слово вести неустанную борьбу за дело партии Ленина—Сталина, за дело строительства коммунизма в нашей стране.

Желаем Вам, Иосиф Виссарионович, здоровья и долгих, долгих лет жизни для счастья всего прогрессивного человечества.

Да здравствует наша великая партия Ленина—Сталина!

Да здравствует наш родной отец, друг и учитель великий вождь Сталин!

Исполнительный комитет Кемеровского
областного Совета депутатов трудящихся.

Нас вырастил Сталин — на верность народу

ГДЕ СТАЛИН — ТАМ ВСЕГДА ПОБЕДА



МОЕ СЛОВО ВОЖДЮ

Л артюро электродено поручило мне провести беседу о товарище Сталине. Поручение я принял с большой радостью. — Ты был делегатом партийного съезда, видел товарища Сталина, слышал его доклад. Об этом не забудь рассказать, — советовал мне секретарь партбюро.

Можно ли это забыть? Я, как большую драгоценность, храню мандат № 278 делегата съезда с решающим голосом. В рамке под стеклом хранится у меня фотография, где мы, делегаты XVIII партийного съезда из Новосибирской области, сфотографированы с товарищем Сталиным и руководителями партии и правительства.

Тогда была я машинистом электровоза, занимал первенство на Томской. Был делегатом на Новосибирской областной конференции, там меня избрали делегатом на XVIII партийный съезд.

Помню встречу делегатов с товарищем Сталиным.

Задолго до назначенного часа, до пяти часов вечера, 10 марта, делегаты и гости были в сборе. В зале Кремлевского дворца собралось тысячи людей, но когда стрелки часов показали ровно пять, в зале установилась такая тишина, что слышно было дыхание соседа.

Встретили делегаты товарища Сталина овациями, которые длились около получаса.

На утреннем заседании следующего дня товарищ Сталин начал свой исторический доклад — отчет ЦК ВКП(б) XVIII съезду партии.

С большим вниманием слушал съезд доклад товарища Сталина. Я сидел в 46-м ряду, а без наушников был слышен шепел переплетываемых страниц доклада. В своем докладе товарищ Сталин подвел итог пройденного и наметил перед партией и советским народом задачи дальнейшей борьбы за коммунизм.

Выступавшие в прениях говорили о социалистическом преобразовании их краев, областей, республик, далеких окраин СССР.

Съезд приветствовал делегацию Ленинграда и Москвы. Народ давал слово съезду, своему вождю — работать еще лучше, беречь свою Родину.

Сильное впечатление оставило привет-

ствие пионеров. Маленький школьник взлез на трибуну, чтобы приветствовать съезд. Из-за трибуны его не было видно. Тогда товарищ Сталин поставил мальчика на стул. Пионер говорил съезду: — Нам радостно жить на земле

Еще потому.

Что о каждом из нас

Заботится Сталин в Кремле.

Мне хотелось выступить, сказать слова любви партии, Сталину, которые вывел меня на широкую дорогу жизни.

Мне было, что сказать. Я начал говорить к выступлению. Конспект и сейчас хранится у меня. Я записал, что у нас на Томской богатая техника, прекрасные кадры, но необходимо улучшить использование резервов, поднять культуру работы.

— Как машинист электровоза, — писал я в конспекте, — завяю XVIII съезд ВКП(б) и Вас, товарищ Сталин, что буду работать только отлично.

Выступит мне не пришлось. Желаний было очень много. Но от этого моя клятва, которую я в душе дал вождю, принимая участие в работах XVIII съезда ВКП(б), для меня не потеряла значения.

Я работал машинистом-инструктором, начальником колонны из 7 электровозов. Машинисты нашей колонны являются защитниками увеличенного пробега электровозов между подземными ремонтами, у нас в колонне положено начало соревнованию пятисторонников. В зимних условиях, соревнуясь с колонной машиниста-инструктора Сахарова за достойную встречу 70-летия великого Сталина, мы в ноябре и декабре на 2 километра перевыполнили техническую способность, подняли среднесуточный пробег. Машинист комсомольского электровоза Игорь Братухин недавно сдал испытание на знание машиниста первого класса, много помощники машинистов получили уже права управления электровозом. У всех нас большие планы на будущее. Она из основных задач — добиться, чтобы каждый из наших электровозов делал не менее 500 километров в сутки, и мы это сделаем в ближайшем будущем.

Гавриил Кузьмич ВЕЛИЧНО, машинист-инструктор, начальник колонны электровозов Кемеровского электродено.

Сталин — творец нашего счастья

Моя трудовая шахтерская жизнь началась на Прокопьевском руднике 20 лет назад. Все эти годы я руководствовался указаниями товарища Сталина о стахановском труде, о стахановском движении, которое помогает нам быстрее решать все важнейшие задачи.

Эта мысль великого вождя воодушевляла меня была источником новых сил в труде для блага своей любимой Родины.

Каждый раз, идя на смену, я знал, что обязан сегодня работать лучше, чем работал вчера.

Мой честный труд был высоко отмечен.

В 1948 году, в День шахтера, Советское правительство прислало мне высокое звание Героя Социалистического Труда.

О таком почете мой отец, дед, их сестры и брат-я и мечтать не могли. Они жили и трудились в проклятое, старое время.

Я живу в счастливую сталинскую эпоху, на советской земле, согретою армян, солнцем Сталинской Конституции.

Товарищ Сталин — вот кто творец нашей счастливой жизни. Ему я посвящаю лучшие от горячего шахтерского сердца привет и пожелания долгих и долгих лет жизни и доброго здоровья на благо трудящихся всего мира.

Великий Сталин учит, что обогнать запад надо добиваться путем творческой помощи отстающим. Следуя этому сталинскому учению, я за свои годы на шахте «Зиминка» обучил профессии забойщика 75 молодых рабочих. Теперь беру на обучение еще одну группу новичков. Она научит проходить основных подземных работ в новом запасе угля. Повторю, я передаю не только свой стахановский опыт. Я научу молодых шахтеров славить имя товарища Сталина трудовыми подвигами в боях за коммунизм.

Я научу их любить Родину и посвящать ее счастью и могуществу свой почетный труд шахтера. Я передаю им славные шахтерские традиции, чтобы они стали достойной смелой горняков бассейна, расцветшего в годы великих сталинских пятилеток.

Напитон БОРОЩИЛОВ, почетный шахтер, забойщик шахты «Зиминка».

Лучший друг молодежи

В Америке и в других капиталистических странах огромное большинство детей рабочих не имеет возможности учиться и приобрести профессию, отвечающую их способностям и наклонностям.

Мы, молодежь советской страны, уверены в завтрашнем дне. Перед нами открыт путь к науке, технике, к любимой профессии.

Моя жизнь похожа на жизнь миллионов юношей нашей Родины. Я учился и вступил в комсомол в колхозе имени Колхозника, Тюменской области. Будучи колхозником, добиваясь больших урожаев зерновых культур и овощей.

Одним из первых в своей деревне я откликнулся на призыв — пойти учиться в школу Министерства трудовых ресурсов.

Поступив в горнопромышленное училище № 57 города Киселевска, я узнал много нового и поучительного. Я старался только на отлично осваивать программу, читал много художественной литературы.

Заботливо поощали нам в учебе мастера и воспитатели. Благодаря их неустанному труду я хорошо освоил профессию котельщика. Закончив училище, я поступил на завод. Здесь молодежь предоставляется возможность продолжить учебу на курсах повышения квалификации. Кроме того, по вечерам вместе с другими комсомольцами нашего цеха я изучаю в кружке «Братский курс истории ВКП(б)».

Партия, правительство и лично товарищ Сталин создали нам замечательные бытовые условия. Мы живем в общежитии. Здесь имеются столовая, душ, хорости. Здесь имеются столовая, душ, хорости. Здесь имеются столовая, душ, хорости.

Мой месячный заработок составляет 1000—1200 рублей. Я твердо уверен, что через год — два буду жить еще лучше. Мне не грозит безработица, унижения, бесправице — удел молодых рабочих в капиталистических странах.

М. ПЕЧЕРНИН, котельщик Киселевского машиностроительного завода.

Наш город — в лесах новостроек

В начале 30-х годов я работал подсобником на одном из заводов Новосибирска. Это были годы первых сталинских пятилеток. По всей стране шло строительство новых заводов, шахт и городов. Каждый день радио и газеты рассказывали о самоотверженном труде советских людей. И у меня появилось горячее желание — принять самое непосредственное участие в этой всенародной стройке, собственными руками возводить дома, фабричные корпуса.

В Кемерово, куда я приехал, каменных зданий было очень мало. Признаться, я с радостью погулял тогда: «Есть где развентуаться!». Овладев искусством кирпичной кладки, я с нетерпением взялся за дело. С тех пор мне довелось участвовать в строительстве азотно-тукового завода и других промышленных предприятий. Моя бригада строила многоэтажные дома по Советской улице. Три года я был инструктором стахановских методов труда.

Сейчас я снова руковожу бригадой каменщиков цеха «Кемеровоугольной», которая ведет кладку четырехэтажного здания для коксохимического завода на Со-

ветской улице. В бригаде 10 человек. Все они в прошлом выпускники школ трудовых резервов. Работает молодежь хорошо, с задором. Особенно спорится дело в руках Александра Геро, Вавры Иванова и Танины Систеровой. Производственное задание бригада выполняет систематически на 150—160 процентов. 11 декабря в честь рождения нашего дорогого вождя мы стали на стахановскую вахту, обязавшись давать по две нормы выработки.

В свободную минуту я люблю с лесом строиться дома смотреть на раскинувшийся вокруг город. Вот передо мной Советская улица — центр города. Дома радуют глаз красивой архитектурной отделкой и нежными цветами окраски. А рядом с ними возвышаются кирпичные каркасы зданий, только-только рожающихся. Наравно от меня — Притомский участок, и там тоже видны леса новостроек. В лесах весь город, вся страна. Великое строительство по единому плану, направляемое твердой рукой вождя, идет поспешно. И цель его — коммунизм.

В. ЛЕБЕДЕВ, бригадир каменщиков.



Шахта имени Сталина.

Снимок Л. Великжанина.

Мы идем к коммунизму

е бытает на Кемеровском коксохимзаводе работает много молодежи. Там трудится и мой сын Владимир и муж дочери Николай Винокуров. Оба они — мастера-стахановцы, живут, как и я, в полном достатке. Перед ними все пути открыты: учиться — к твоим услугам курсы повышения квалификации, вечерние я рабочие техникумы и институты; заучма мал построить собственный дом — государство отпустит деньги в расрочку; пошло время отпуска — профсоюз поможет приобрести курортную путевку. В общем, рабочий человек стал хозяином своей жизни.

Все это дал советским людям великий Сталин, 70-летие которого с такой горячей любовью отмечают наша страна и трудящиеся всего мира.

День ото дня крепче и краше становится наше государство. В этот радостный день хочется вспомнить недавнее прошлое нашей страны, кем мы были и кем мы стали.

В 1922 году я приехал в Кемерово. На берегу Томи стояли небольшие пламенные печи. Нам, первым рабочим и строителями будущего коксохимзавода, приходилось выполнять разную работу: одну смену кося подтаскивали на носилках, в следующую — обмазывали печи, потом сами же производили выдучу печей и т. д. Вся работу делали вручную, но уже через пару лет пущали первую настоящую батарею.

Теперь и эта батарея, тогда наша гордость, устарела. Сильно изменился завод. Сегодня на коксохимзаводе — богатейшая современная техника, механизированы все трудоемкие процессы. Любо пройти на шахте автоматическому заводу.

В год моего приезда на завод Кемерово было небольшим поселком. Помню, около завода было построено двухэтажное общежитие. Сейчас его трудно заметить, оно затерялось среди новых зданий, а в те годы это общежитие (небескромое его называли) было видно с любого конца города.

Вот и сравните все это с тем, что есть уже сегодня. А было бы еще больше — не поменьше нашему великому делу вождя. Сталин призвал весь советский народ на защиту дорогого нам Отечества трудящихся. В годы войны десять человек из моей семьи пришли работать рядом со мною на коксохимзавод, и трудялись все они потруднейски. Трех сыновей я отправил на фронт, они с честью отстаивали счастье нашей Родины, счастье народа, сплоченного вокруг дорогого Сталина.

Учение Сталина ведет нас к новым победам — к коммунизму. Хорошо трудятся кемеровские коксохимники в послевоенные годы и радостно, что в их победах есть доля и моего труда. Мне — 64 года, получаю уже пенсию, но не хочется выключаться из общенародной борьбы за коммунизм. У меня есть еще силы, чтобы и впредь стахановским трудом благодарить великого Сталина за обеспеченную, полную больших перспектив, жизнь моей семьи, всех моих сыновей и дочерей, семнадцать внуков, за отеческую заботу его о счастье советских людей.

Родина высоко оценила мой труд, наградив орденами Ленина и Красной Звезды, и я знаю, что в этом выражена любовь родного Сталина к простым труженикам — строителям коммунизма.

Ф. И. БЕЛЯЕВ, старейший газонщик Кемеровского коксохимзавода.

ШАХТА ИМЕНИ СТАЛИНА

Прямо по городу, прорезая его с севера на юг, проходит электрифицированная железная магистраль. По обе стороны ее расстилается величавая панорама крупнейшего в Кузбассе шахтерского города. Прокопьевск...

На карте парской России такого города не существовало. Он создан гением Сталина, когда по указанию великого вождя, по решению партии начал строиться индустриальный Кузбасс. Он был одним из важных звеньев в индустриальной цепи Урало-Кузнецкого комбината.

Широко раскинувшись в кольце крутых угольных сопек, новый советский город живет кипучей трудовой жизнью. Ее пульс бьется в ритмичном жужжанье моторов, он чувствуешь в веселых криках паровозных гудков, в перезовах трамвая, в радиопередачах дикторов. Сквозь все эти звуки ежминутно пробиваются чистые, звонкие, как хрусталь, сигналы шахтовых подъемов, сообщающих о том, что на-гора идет очередной скуп добротного прокопьевского угля.

Горячо любят шахтеры свой город. Они гордятся им, как гордятся мать своим сыном-героем. Многие из живущих сегодня в этом большом культурном центре Кузбасса помнят еще пущее, на котором возник город. Они своими собственными руками создавали шахтерский город.

В ясную проясненную октябрьского утра, на маленькой луговине, возле берега вихляющей среди сопек речушки Абы, группа дождливых степенных шахтеров сидят

тонкий, поблекший от ранних заморозков, деревянный слай и положил первый венец кирпичени створа новой шахты.

По решению партии и Советского правительства здесь будет создана самая крупная шахта Европы, — об'яснил шахтерам руководитель работ.

Зима 1929 года была нардеждность суровой. Тигуд испреставный снереко. Веремные оттепели чередовались с обильными снегопадами и немалыми метелями и буранами.

У проходческой бады каждый час смеялись люди. Отработав, они бежали в складоченную из досок избушку и грели застывшие руки и лица возле докрасна раскаленной железной печи. Отогрелись, они снова шли работать.

С каждым днем углублялся ствол новой шахты. Сначала пахалась глина легко подтаивалась лопатом и кайлом, потом ее пришлось рвать динамитом. Взорывные волны отпалки пугали притаившихся в раскитытые птви.

Каждый взрыв волновал Дороефа Палча Печенева, отбывався в нем радостным трепетом сердца.

— Еще полметра пройдено. Скоро, скоро мы доберемся до твоих богатств, — уверенно говорил он, отчитывая каждую башню поднятой на-гора породы.

В то, что богатства будут достигнуты, Печенева верил крепко. Раз партия сказала, что здесь будет построена самая крупная шахта, значит, тому и быть. Партия и советская власть сняли с Печенева ярмо бесправной жизни. Отец Печенева был

потомственный батрак. Работал он с утра до ночи, а в тесной хате всегда было холодно и голодно. За все детство и юность Дороеф не видел куска белого хлеба, а в 11 лет тоже пошел батрачить. Большевикская партия круто повернула его жизнь к счастью. Печенева не мог не верить ей.

Товарищ Печенева по стройке новой шахты, проходчик Нил Акимович Борисов тоже был из трудовой семьи. Отец был плотником, этому ремеслу обучил он и сына. За топор и рубанок Нил взялся в 15 лет. Работал, как взрослый, а платили с'ку, как ученику, как подростку.

Андрей Кириллович Козлов, Тимофей Демьянович Андрейчик, Гушминчик, Шипаренко, Фетисова, Горбунова, десетки и сотни шахтостроителей принадлежали к той группе людей, которых безжалостно мыл и душил капитализм. Свободные теперь от капиталистического ига, они свято верили своей власти — советской власти, своей партии — партии Ленина—Сталина.

Гаубоява, перушамая лева советских людей в полное торжество дела рабочего класса помогла им преодолеть всекие трудности. Разрушая крепость земных пороков, вооруженные техникой, проходчики пробивали стволы новой шахты, рассекали ее подземные рудничные дворы в поведи холы к мощным залежам конюстику углей. Плотники, каменщики и монтажники строили здания поверхностных пехов, возводили стройные металлургические копы, оснащали шахту лучшими механизмами и машинами.

В 1936 году шахта-гигант вошла в строй действующих предприятий Урало-Кузнецкого комбината — этой гордости социалистической индустрии на Востоке страны.

В честь инициатора и организатора победоносного социалистического переустройства народного хозяйства страны новую шахту назвали:

— Шахта «Боксовая» имени Сталина.

С этим именем именем в сердцах начинали свой день строители шахты. В этом имени был неиссякаемый источник их трудовой энергии, их творческого вдохновения.

Все новое, прогрессивное, что дала наша перваовая социалистическая техника угольной промышленности — все это представлено на шахте имени Сталина.

Во всей организации производства здесь воплощена сталинская забота о людях. Она проявлена в максимальном использовании техники для облегчения трудоемких профессов. Она вишна в многомиллионных затратах, которые Советское правительство щедро отускало для оздоровления шахтерского труда.

Из списка наиболее физически тяжелых шахтерских профессий навсегда вычеркнута профессия когонора. По подземным транспортным магистралям шахты большегрузные угольные поезда водят электровозы. Труд проходчика в подготовительных выработках по востанию выполняю

Д. КВИТОВИЧ, Герой Советского Союза.

На труд и на подвиги нас вдохновил

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ КОЛХОЗНОЙ ЖИЗНИ

Вожди нашей партии Ленин и Сталин в техническом перевооружении сельского хозяйства видели основу поворота крестьянства к коммунизму. Тридцать лет назад, на VIII съезде партии, Владимир Ильич Ленин говорил: «Если бы мы могли дать завтра 100 тысяч первоклассных тракторов, снабдить их бензином, снабдить их машинистами (вы прекрасно знаете, что пока это — фантазия), то средний крестьянин сказал бы: «я за коммунизм» (т. е. за коммунизм)».

Большевистская партия, под руководством великого Сталина, превратила ленинские мечты в действительность. На широких колхозных полях нашей Родины работают многие сотни тысяч первоклассных тракторов, комбайнов и других, самых совершенных сельскохозяйственных машин.

Тяжелому, изнурительному крестьянскому труду на помощь пришла машина. Сейчас в колхозном производстве основные работы делают машины: пахнут, сеют, жнут хлеб, молотят, сортируют и перевозят зерно.

Машина не только облегчила труд крестьянина, а сделала его высокопроизводительным. В результате машинной обработки земли и передовой агротехники

звенья тт. Петровой из колхоза «VII съезд Советов», Далековой из колхоза «Трудовая» получили в нынешнем году урожай по 120—130 пудов с гектара.

В колхозной деревне выросли новые люди, овладевшие передовой техникой: трактористы, комбайнеры, молотильщики, электротехники, машинисты молотилок, вертолетисты машин и многие другие. Это уже не прежние крестьяне, это новые люди, люди передового индустриального труда.

Основы техники работы на комбайне, а за уборочный сезон нынешнего года скопился на своем «Коммунаре» 478 гектаров зерновых и намолотил около 240 тысяч пудов хлеба. Для уборки такой площади посева и намолота зерна при ручном труде потребовалось бы 500 человек при условии работы целый месяц. А нас работало на уборке всего 5 человек. Этот пример убедительно доказывает, как возросла производительность крестьянского труда.

Так работают не я один. У нас много трактористов и комбайнеров, которые дают высокую выработку. Можно назвать комбайнеров тт. Орлова, Кисова, Семелова, которые в нынешнем году перевыполнили свое задание в два раза.

Сейчас мы готовимся к новому сельскохозяйственному году. Квартальный план ремонта тракторов наша МТС закончила к 21 декабря — дню рождения товарища Сталина. Качество ремонта только отличное.

Я давно работаю комбайнером. На моем счету уже 8 тысяч гектаров уборочного хлеба. Мне, как никому другому, видны успехи наших колхозов, рост культуры и зажиточности деревни. Она с каждым днем оснащается все новыми и новыми машинами, растут люди — подлинный герои труда.

Все это дал нам великий Сталин. Он указал нам путь колхозной жизни. Под его руководством социалистическая промышленность вооружила сельское хозяйство новой техникой. Великий Сталин своей повседневной заботой о колхозном крестьянстве вырастил мастеров высочайшего уровня, знатных людей колхозной деревни.

И сегодня, в день 70-летия Иосифа Виссарионовича Сталина, я от всего сердца желаю ему долгих лет жизни на благо всего трудового человечества.

Ф. ЛЕЩЕНКО,
комбайнер Итатской МТС.

Песня о Сталине

Не сосны шумят в поле,
Не ветры в просторах поют,
То Сталину люди простые
От сердца хвалу воздают.

На всей необъятной планете
Вождя прославляют молча,
Записаны в книги столетий
О нем золотая глава.

В джунглях таежных
Мы звезды зажгли,
Светят они с рудников.
Мудрому Сталину —
Солнцу земли —
Слава на веки веков.

Все в мире бескрайне шире
Открыты ему на Бремля
Видна ему в дальней Сибири
Кузнецкая наша земля.

Земля, где по сталинской воле
Рожден животворный Кузбасс,
Где песни о радостной доле
Звонят, не смолкая, сейчас.

В джунглях таежных
Мы звезды зажгли,
Светят они с рудников.
Мудрому Сталину —
Солнцу земли —
Слава на веки веков.

Мы подняли жизнь из развалин,
Мы — прочного мира олот.
Дорогому ленинскому Сталину
Нас в мир коммунизма ведет.

Любовью к Отчизне Свободы
Полны миллионы сердец,
Пусть долгие, долгие годы
Живет наш любимый отец!

В джунглях таежных
Мы звезды зажгли,
Светят они с рудников.
Мудрому Сталину —
Солнцу земли —
Слава на веки веков.

М. НЕБОГАТОВ.



ВЕЛИКОМУ СТАЛИНУ — СЛАВА!

(Воспоминания участника второго Международного конгресса демократической молодежи в Будапеште)

Мне довелось принять участие в работе второго Международного конгресса демократической молодежи в столице Венгерской народной республики Будапеште. Там среди людей, собравшихся со всех концов света, я увидел, как безгранична и велика любовь всего трудового человечества к товарищу Сталину. Можно привести сотни, тысячи примеров, показывающих, как дорого имя товарища Сталина для каждого прогрессивного человека.

... К одному из крупнейших городов Венгрии — Дебрецену мы, советские делегаты конгресса, подъехали глубокой ночью. И вдруг нас разбудили крики. Были слышны звонкие молодые голоса, во слове мы не понимали. Только два слова мы разобрались: «Сталин, комсомолец». Так с именем Сталина встречали нас, посланцев великой страны социализма, во всей Венгрии.

На другой день, когда мы были в Будапеште, одна венгерская девушка попросила нас рассказать что-нибудь о Сталине. Случайно она забрала нас десятки вопросов. Потом девушка попросила передать товарищу Сталину привет от всех юной и девушки Южной Африки. С такими же просьбами обращались к нам яндубы, вьетнамцы, англичане, австралийцы, бразильцы. Всем хотелось хотя бы немного узнать о великом Сталине. В наших беседах имя Сталина было ключом к пониманию друг друга. Стоило произнести это имя, как лицо собеседника просияло и начинало счастливо улыбаться. Оно открывало сердца людей и радостно звучало на устах грека и француза, китайца и шведа. В это имя верили все честные юноши и девушки, собравшиеся на Международный конгресс молодежи.

Начало заседание конгресса. Выступление всех делегатов проходило одно за другим: чувством любви к великому Сталину. Все выступавшие называли Сталина первым борцом за мир, надеждой всего человечества, светочем мира.

Слова искренней благодарности неслись к вождю, и стоило произнести его имя, как начинались бурные, долго не смолкавшие овации. На всех языках, сотрясая зал будапештского парламента, гремели слова: «Да здравствует Сталин!» Не менее 40 минут непрерывно длилась овация вождю, когда закончилось первое заседание конгресса.

У каждого выступавшего делегата было за что сказать спасибо Сталину.

Испанский делегат Игнасио Гальего сказал, что испанский народ безгранично любит товарища Сталина за то, что он помогает республиканцам бороться с кровавыми палачами Франко. Сталин согрел своей заботой испанских детей-эмигрантов.

Илиус Ранджит Гуа сказал, что Азия пробудил своим примером народ, который возглавляет и ведет к счастливому будущему товарищ Сталин. Проснувшись и тянется к свободе и счастью великий народ Индии.

— Нам освещает путь маяк социализма, вооруженный в стране, где живет и творит любимый Сталин, — так говорили делегаты многих стран.

Григорий Фаракас, приехавший на конгресс из партизанского отряда Балканских гор, заявил, что греческие патриоты борются со своим врагом по стратегии, созданной великим Сталиным.

Представитель делегации монгольской молодежи Дангсунгун сказал, что с помощью советского народа и товарища Сталина монголы завоевали право строить счастливую жизнь в своей стране и сердце каждого монгола переполнено благодарностью Генералиссимусу Сталину.

Советские делегаты рассказали молодежи предприимчивой Будапешта о том, как устроена жизнь в СССР. Когда я рассказывал об успехах комсомольцев и молодежи своего завода на одном из промышленных предприятий Венгрии, слушатели горячо говорили:

— Мы будем учиться жить и работать у товарища Сталина, у вас, советских людей. Под руководством товарища Сталина вы создали счастливую жизнь. Любовь к гению человечества с исключительной силой проявилась на митинге молодежи всего мира, посвященном закрытию конгресса. Над людским морем возвышался громадный портрет вождя и учителя советского народа, вождя всего прогрессивного человечества мира товарища Сталина. На десятках языков народов земного шара прокатывались от края до края громадной площади имени Кошута слова приветствия вождю советского народа и трудящихся всего мира: «Великому Сталину — слава!»

Александр ШАШНОВ,
сталевар Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина.

Счастливое детство

Сегодня у всех трудящихся мира радостный день. Семьдесят лет тому назад родился наш вождь и учитель Иосиф Виссарионович Сталин.

Счастье — это то же, что воздух. Когда вдыхаешь его полной грудью, не замечаешь, как хорошо дышать. Молодежь, которой не пришлось извлекать невзгод революционной российской действительности, воспринимает как должное завоевания революции.

Наши дети с рождения пользуются великими правами, предоставленными Сталинской Конституцией. Они растут, учатся, готовят себя к беззаветному служению народу и Родине; затем получают возможность работать, держать, творить, не беспокоясь о том, что в старости останутся без куса хлеба или без кровя.

Наши дети счастливы от рождения! А нам, кому пришлось начинать жизнь еще в старое время, выпала задача рассказать подрастающему поколению о том, что мрачные тучи прошлого уходят все

дальше и дальше от рубежей нашей Родины, что лучи Сталинской Конституции все ярче освещают угнетенным и обделенным путь борьбы за человеческое счастье, за коммунизм.

Наш Гурьевск до революции имел одну маленькую школу, в которой работал один учитель. Теперь у нас две средних, четыре семилетних и много начальных школ. В них учатся тысячи детей и работают сотни учителей. Это лишь один маленький пример того, как руководимая Сталинским гением большевистская партия преобразует страну.

В день 70-летия вождя народов хочется сказать:

— Живите же еще много, много лет, дорогой наш Иосиф Виссарионович, на радость нашему народу и всему прогрессивному человечеству!

Н. В. НАМЫНИНА,
А. П. ТЕМНИНОВА,
учительницы средней школы № 11,
г. Гурьевск.

Вместе с великим русским народом

Хороша горношорская тайга. Пидь по ней, и кругом богатства: лес — зеленое золото нашей страны, — пушнина, в недрах — полезные ископаемые. Поднимаешься на вершину и видишь в долине не уютные шорские жилища, как в доореволюционное время, а замечательный рудник и рядом растущий город. Прорезая горы, вальд убогает железная дорога.

В нищете и бесправии жила прежде шорский народ, а богатства таежных недр не использовались. Только советская власть указала нам путь к радостной жизни.

Никак не сравнить прежних шорских удугов с Таштаголом. Его широкие улицы освещены электричеством. Есть прекрасная школа, больница, клуб, много магазинов. Все это нам дали советская власть и великий Сталин.

Рудник выстроил мне новый индивидуальный дом. Я по-сталински добываю железную руду для металлургического завода. Еще в прошлом году я выполнил свою личную пятилетку.

Семья моя — большая: жена и двое детей, а зарабатываю я 4 тысячи рублей

в месяц. Старший ребенок учится. Дети наши не знают нужды. Растут здоровыми. Спросите их, кто им дал радостное детство, — они отыщут глазами портрет, который висит на самом почетном месте в моем доме, и скажут: — Сталин.

И это вам скажет каждый шорец. Наш народ в своей песне поет:

Хорошо, когда едешь большой горой,
Далеко, далеко.

Спросите: чего бы я хотел? Отвечу: На высокую, выше всех, гору
Пусть заберется конь.

И чтобы я увидел далеко, далеко.
Товарища Сталина бы хотел увидеть.

О светлой жизни ему рассказать.
Шорцы — равноправные граждане Советского Союза, и Сталинской Конституции, нам, как и всем народам, предоставлены великие человеческие права.

Рука об руку с великим русским народом мы строим коммунизм. В нем у нас ведет наш родной отец и учитель товарищ Сталин.

Е. ПЫЛАНОВ,
бурильщик Таштагольского
железного рудника.

Шахтерское спасибо

Сталин! Нет более дорогого, более родного и любимого имени для нас, шахтеров, для всех советских людей и многих сотен миллионов трудящихся всего мира.

В эти дни, когда трудящиеся всего мира празднуют 70-летие любимого Сталина, хочется выразить искреннюю благодарность великому вождю за заботу о нас, горняках.

Тридцать седьмой год я работаю на шахтах Алжиро-Судженска. На всю жизнь остались в памяти невыносимые условия работы в нихельзовских шахтах. Тяжелый шахтерский труд считался до революции зазорным. Горняков не признавали за людей. Где там было думать об обучении детей, когда на Алжирку и Судженку до Октябрьской революции была всего одна школа с 13 учениками!

Другое дело сейчас. Товарищ Сталин и большевистская партия проявляют огромную заботу о шахтерах. Наш город стал неузнаваемым. В нем около 40 школ Министерства просвещения, два техникума, шесть горнопромышленных школ. Здесь обучается более 20 тысяч человек.

У меня семь детей, и все они учатся. Старшая дочь Надежда окончила горный техникум, дочь Люба — техникум общественного питания, сын Сергей хочет стать инженером-геологом и осуществляет свою мечту. Дочь Валентина еще в детстве мечтала стать машинистом. Она добилась своего, получила прекрасное образование и теперь работает на крупном машиностроительном заводе.

И не только в этом проявляется забота нашей партии и товарища Сталина о горняках. В нынешнем году, например, мне выдали три крупных денежных премии за хорошую работу. Недавно правительство наградило меня высшей наградой — орденом Ленина. Мне присвоено звание почетного шахтера.

В дни, когда мы празднуем 70-летие любимого вождя, мне еще раз хочется сказать: Спасибо, родной, любимый товарищ Сталин! Живи многие годы, славь, как солнце, для трудового народа!

С. М. НАРАПОТИН,
забойщик шахты № 9-15
г. Треста «Анжероуголь».

Иж. И. М. НАХАНОВА,
начальник отделения цеха
завода «Карболит».



В забое шахты им. Е. Ярославского.

Снимок Л. Великаяйна.

КРАСА И ГОРДОСТЬ КУЗБАССА

буробоечные машины. Уголь и порода в горизонтальных выработках грузят мощные португальские машины.

Зато список профессий, призванных обслуживать шахтеров, расширяется. В штат шахты включены врачи, библиотекари, руководители художественной самодеятельности, художники, журналисты.

Шахта имеет две отличных, оборудованных всем необходимым, поликлиники и собственную больницу-стационар. В арсенале шахтовой медицинской службы имеются все для оказания скорой медицинской помощи. На шахте образцово поставлена горноспасательная служба. В камере горного солнца лечебный свет кварцевых ламп компенсирует недостаток благотворного влияния на человеческий организм естественных солнечных лучей.

В центре города, на Фасадной улице, стоят два больших капитальных здания. Это — общежития молодых горняков шахты. На восточной окраине города, в поселке Ясная Поляна, создан целый молодежный город, который имеет свою библиотеку, свой стадион со спортивными снарядками и площадками для футбола, волейбола, баскетбола и горюков. Здесь возмущается строительство нового шахтерского клуба.

Сотням горняков шахта выстроила индивидуальные дома. Инженерно-технические работники шахты живут в просторных, благоустроенных квартирах.

Шахта имени Сталина имеет свой учебный техникум, где повышают квалификацию командиры, а рядовые шахтеры приобретают практический навык изучением теоретических основ горного дела.

11 декабря на шахте вышел 464-й номер многотиражной шахтерской газеты «Сталин». В библиотеке шахты число книг перевалило за 22 тысячи. Число читателей близко к 2 тысячам.

Из всех богатств шахты самым дорогим и самым важным является ее многотысячный шахтерский коллектив. Ее люди — это цвет шахтерской гвардии Проктолевска. Закаленная в трудовых боях, эта гвардия всеми помыслами и делами предана партии и великому Сталину.

Из коллектива шахты вышли десятки государственных деятелей, руководящих работников Министерства угольной промышленности, главков, комбинатов, трестов, научно-исследовательских организаций, советских и партийных органов.

Первым в Кузбассе шахтер, удостоенный звания лауреата Сталинской премии, забойщик Федор Миронов работает на шахте имени Сталина. 12 лучших людей шахты избраны депутатами в городской Совет и 22 — в районные Советы.

28 горняков награждены орденом Ленина, 174 — орденом Трудового Красного Знамени, 608 — медалями «За трудовую доблесть» и «За трудовое отличие».

Двум горнякам, этой шахты — забойщику Николаю Викторовичу Простакову и начальнику шахты Александру Федоровичу Кучину — присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Победно звучит слава о трудовых делах шахты имени Сталина о благородном, творческом труде горняков, направленном на умножение богатств Родины, на дальнейшее украшение ее несокрушимого могущества.

В десятках больших патристических начинаний сказывается глубокое понимание ее людьми государственной важности шахтерского труда. Забойщик-коммунист Простаков положил начало соревнованию проктолевских шахтеров за высокую качество угольной проходимости. Забойщик-коммунист Михаил Теплушин, став инициатором всекузбасского соревнования цитоников за добычу 10 тысяч тонн угля в месяц, довел ее до 15 тысяч тонн и поставил целью давать из-под пиды 17 тысяч тонн угля в месяц.

У бригады комсомола Николая Матюка шахтеры Проктолевска учаща спороистой проходке породных выработок главного направления.

Благодаря самоотверженному труду горняков шахты имени Сталина становится лабораторией передовых, прогрессивных методов организации труда, служит источником практического опыта борьбы за высокую культуру производства.

В один ряд со старыми шахтерами вступают молодые горняки. Партийная организация шахты передает им славные шахтерские традиции, воспитывает их на примерах социалистического отношения к труду.

Сосем еще недавно Гриша Лопов был на шахте простым посыльным. Горняцкий коллектив во главе с партийной организацией вырастил Лопова в знатного человека. Он помогал любознательному и симпатичному парню овладеть искусством ведения подземного электровоза. Он заложил в его сердце любовь к шахтерскому делу, воспитал в нем чувство

долга перед Родиной. Сейчас этот молодой горняк, блестяще освоивший стахановский стиль работы, сидит за диспетчерским пультом и руководит работой сотен стахановцев и ударников подземного транспорта.

Старый кадровый горняк тов. Рафкин научил стахановской работе бывшего фронтовика Николая Маразмана, пришедшего на шахту по совету сибиряков, с которыми ему довелось служить в армии.

Первые практические занятия по управлению погрузочной машиной с молодым горняком Анатолием Васильевым проводил машинист Мария Числова и ее напарница Василиса Шеглеватова.

Так живет, трудится и растет новое стахановские силы коллектив горняков шахты, носитель имя вождя.

Горячо любят шахтеры Проктолевска свой родной город и самое крупное предприятие в нем — шахту «Косовая» имени Сталина. И это потому, что люди шахты, носитель дорогого имя вождя, умеют трудиться славу рудника, вместе со всей страной победно шагают к коммунизму.

Проктолевские шахтеры горятся шахтой имени Сталина еще и потому, что этот флагман угольного Кузбасса сегодня, 21 декабря, в знаменательный день рождения гениальнейшего человека эпохи, открывает добычу в счет программы годового плана послевоенной сталинской пятилетки.

А. СНЕТКОВ.

Шахтерские подарки вождю сотни эшелонов угля сверх плана

С мыслью о великом вожде, с чувством глубочайшей благодарности за все, что сделал вождем для советского народа, ставали шахтеры Кузбасса на вахту, посвященную 70-летию товарища Сталина.

Хорошо поработали в эти дни вахты шахтеры комбината «Кемеровуголь». Многие шахты комбината досрочно закончили выполнение годового плана добычи угля.

Два треста — «Беловуголь», «Анжеруголь» — задолго до срока завершили выполнение годовых заданий. Сегодня заканчивает годовой план трест «Ленинуголь».

Вчера комбинат «Кемеровуголь» одержал новую победу. Он досрочно завершил годовую программу уголедобычи. Выполнен также план по добыче концентрированных углей. План прохождения подготовительных работ завершен еще 8 декабря.

По сравнению с прошлым годом производительность труда выросла на 8,5 процента. За 11 месяцев комбинат сберег государству 9 миллионов рублей.

Сегодня горняки комбината счастливы рапортовать Родине и вождю, что все основные и дополнительные обязательства, которые они взяли на себя, полностью выполнены. Сотни эшелонов угля дали горняки Родине сверх плана.

Многочисленными трудовыми успехами отмечают семидесятилетие Иосифа Виссарионовича Сталина — своего отца, учителя, лучшего друга шахтеры комбината «Кузбассуголь».

Значительно перевыполнены социалистические обязательства по сверхплановой добыче угля, взятые в письмах вождем. С начала года шахтеры Южного Кузбасса выдали сотни эшелонов топлива сверх плана.

Два треста — «Молотовуголь» и «Кузнецкуголь» и 23 шахты досрочно завершили годовые планы. Сегодня заканчивает годовой план уголедобычи трест «Сталинуголь».

Борьба за полное использование техники и подъем производительности культуры обеспечила горнякам значительный рост производительности труда. По сравнению с прошлым годом она повысилась на 11 процентов.

Шахты обеспечены фронтом работы на 1950 год. План по воссозданию фронта перевыполнен.

35 шахт Кузнецкого бассейна в ознаменование 70-летия великого Сталина досрочно завершили годовой план уголедобычи.

С большими успехами пришел в знаменательной дате «Главкузбассшахтстрой». Он досрочно выполнил годовой план капитальных работ.

Гурьевские металлурги выполнили пятилетку

Замечательным подарком встречают 70-летие великого Сталина коллективы Гурьевского металлургического завода. Он выполнил пятилетний план по всему металлургическому циклу.

Гурьевские проработки завершили пятилетку еще 15 октября. Готовясь к все-

ларному празднику — дню рождения товарища Сталина, проработки 20 декабря вылали последние тонны продукции в счет программы 1949 года.

16 декабря последнюю плавку в счет пятилетнего плана сварили мартеновцы Гурьевского завода. И. КУЗНЕЦОВ.

Торжественные собрания на предприятиях Кузбасса Кемерово

На шахтах Кемеровского рудника прошли торжественные собрания, посвященные 70-летию вождя народов — великого Сталина.

Клуб шахты «Северная» был переполнен. Горняки пришли сюда с семьями, навязно одетые, чтобы отметить дорожку для всего советского народа дату, чтобы пожелать самому любимому на земле человеку долгих лет жизни и здоровья за благо трудящихся всего мира.

Свои горячие чувства они выразили в поздравительной телеграмме, посланной по адресу, который известен и дорог всем простым людям мира: «Москва, Кремль, Сталину».

С большим докладом о жизни и деятельности вождя выступил первый секретарь Кемеровского обкома партии тов. Болышев Е. Ф.

После торжественной части артист М. Петров прочитал литературную композицию «Сталин в Отечественной войне».

До двух часов ночи веселились в своем клубе горняки шахты «Центральная». Торжественный вечер здесь был посвящен 70-летию товарища Сталина. С докладом выступил секретарь обкома партии тов. Чувовитина. Внимательно слушали шахтеры рассказ о прекрасной жизни великого вождя.

Шахтеры послали товарищу Сталину письмо со словами любви и благодарности за все, что он сделал для народа.

После торжественной части состоялся праздничный концерт.

В клубе шахты «Пионер» прошло торжественное собрание коллективов шахт «Пионер» и «Мазуровская», посвященное 70-летию со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина.

Пол бурные аплодисменты шахтеры избрали почетный президиум в составе Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с любимым вождем и учителем товарищем Сталиным.

С докладом «Сталин — великий вождь и учитель коммунистической партии и советского народа», выступил секретарь Кемеровского горкома партии тов. Яковлев.

Сталинск

Во всех цехах Кузнецкого металлургического комбината состоялись торжественные собрания рабочих, инженерно-технического персонала, служащих, посвященные 70-летию Иосифа Виссарионовича Сталина, чье великое имя носит первенец социалистической металлургии Сибири.

Киселевск

На предприятиях города прошли торжественные собрания, посвященные 70-летию великого Сталина. С докладами о жизни и деятельности вождя перед трудящимися выступили работники горкома

Здравница, провозглашенная в честь любимого и дорогого Сталина, была встречена долго не смолкавшими овациями всего зала.

С огромным воодушевлением участники собрания приняли приветственное письмо товарищу Сталину, в котором пожелали любимому другу шахтеров долгих лет жизни на радость всему трудовому человечеству.

В заключение был дан концерт силами кружков художественной самодеятельности.

На торжественном собрании рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кемеровской теплоэлектростанции с докладом о жизни и деятельности Иосифа Виссарионовича Сталина выступил секретарь Кировского района партии тов. Козарев. С огромным энтузиазмом участники собрания коллектива переходов в Кузбассе ТЭЦ послали приветственное письмо дорогому вождю.

После собрания состоялся концерт, организованный кружками художественной самодеятельности станции и Кировского Дома культуры.

В Малом зале кинотеатра «Москва» 19 декабря состоялось торжественное собрание работников искусств города Кемерово, посвященное 70-летию И. В. Сталина. Присутствовало около 300 человек — работники театров, цирка, областного отдела искусств и областного комитета радиоинформации.

С докладом «И. В. Сталин — великий вождь и учитель коммунистической партии и советского народа» выступила зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Баева А. Г.

В приветственном письме великому вождю, принятом с большим воодушевлением, собравшиеся дают обещание: повысить идейный и художественный уровень спектаклей, концертов, радиопередач и постоянно бороться за выполнение решений ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам.

Собравшиеся пожелали родному и любимому Иосифу Виссарионовичу долгих лет жизни и работы на благо всего прогрессивного человечества.

С докладами о жизни и деятельности товарища Сталина, великого вождя и учителя коммунистической партии, советского народа и трудящихся всего мира выступили представители горкома, райкома партии и парткома комбината.

ВКП(б), руководители хозяйственных и общественных организаций города. Горняки шахты № 3 после доклада просмотрели спектакль «Макар Дубрава». Также же собрания прошли на шахтах №№ 5, 6, имени Вахрушева, «Дальние горы» и на других предприятиях рудника.

ПРИБИТИЕ В МОСКВУ ДЕЛЕГАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ ПОЛЬСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

19 декабря в связи с предстоящим семидесятилетием товарища И. В. Сталина в Москву прибыла делегация трудящихся Польской Республики во главе с г-ном Ф. Ювак.

На Белорусском вокзале гостей встречали представители Комитета, образованного Президиумом Верховного Совета СССР для ознаменования 70-летия товарища И. В. Сталина, представители Министерства Иностранных Дел СССР, представители Московского городского Совета депутатов трудящихся, общественных организаций столицы, члены Польского Посольства во главе с Временным Поверенным в делах Польской Республики г-ном Я. Замбровичем, а также главы посольств и миссий стран народной демократии, аккредитованные в Москве.

ПРИБИТИЕ В МОСКВУ ДЕЛЕГАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

В Москву прибыла для участия в ознаменовании исполняется 70-летия со дня рождения товарища И. В. Сталина, делегация трудящихся Чехословацкой Республики во главе делегации — гг. В. Широкий, Л. Слобода, М. Швермова.

Гостей встречали представители Комитета, образованного Президиумом Верховного Совета СССР в связи с 70-летием со дня рождения товарища И. В. Сталина, представители Московского городского Совета депутатов трудящихся, Министерство Иностранных Дел СССР, общественных организаций столицы, а также члены Чехословацкого Посольства во главе с Чрезвычайным и Полномочным Послом Чехословацкой Республики в СССР г-ном Б. Лаштовичка, Министр Внешней Торговли г-н А. Грегор, главы посольств и миссий стран народной демократии, аккредитованные в Москве.

ПРИБИТИЕ В МОСКВУ ДЕЛЕГАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ КОРЕЙСКОЙ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

19 декабря в Москву, в связи с исполняющимся 70-летием со дня рождения товарища И. В. Сталина, прибыла делегация трудящихся Коре́йской Народно-Демократической Республики. В составе делегации — гг. Ким Ду Бон, Ким Дар Хен, Ли Сын Ел.

Гостей встречали представители Комитета, образованного Президиумом Верховного Совета СССР в связи с 70-летием со дня рождения товарища И. В. Сталина, представители Московского городского Совета депутатов трудящихся, Министерство Иностранных Дел СССР, общественных организаций столицы, а также Чрезвычайный и Полномочный Посол Коре́йской Народно-Демократической Республики в СССР г-н Ли Хи Ха и члены Почетства.

ПРИБИТИЕ В МОСКВУ ДЕЛЕГАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ АВСТРИИ

18 декабря, в связи с исполняющимся 70-летием товарища И. В. Сталина, в Москву прибыла делегация трудящихся Австрии. Во главе делегации — Гоганн Бюксенг, Фриль Фюрберг.

На Белорусском вокзале прибывших встречали представители Комитета, образованного Президиумом Верховного Совета СССР в связи с 70-летием товарища И. В. Сталина, представители Московского городского Совета депутатов трудящихся, Министерство Иностранных Дел СССР и общественных организаций столицы.

В ознаменование семидесятилетия любимого вождя и друга трудящихся всего мира товарища И. В. Сталина

ПЕРЕИМЕНОВАНИЕ ГОРОДА ВАРНА В ГОРОД СТАЛИНА

СОФИЯ, 19 декабря. (ТАСС). Президиум Великого народного собрания Народной Республики Болгария сегодня постановил удовлетворить ходатайство народного Совета г. Варны о переименовании города Варна в город Сталина.

Письмо женщин деревни Лидице

ПРАГА, 19 декабря. (ТАСС). Нескольким потоком писем, идущих в эти знаменательные дни со всех концов Чехословацкой республики в столицу СССР — Москву, великому вождю и учителю всех народов, лучшему другу чехословацкого народа товарищу И. В. Сталину. Трудящиеся Чехословакии выражают в своих письмах безграничную любовь, преданность и благодарность товарищу И. В. Сталину.

Оставшиеся в живых женщины чехословацкой деревни Лидице, уничтоженной в 1942 году фашистскими варварами, в своем письме пишут: «В те тяжелые минуты, когда мы потеряли детей и мужей, когда нас лишили семейных очагов, свободы и родины, в те тяжелые минуты Вы, товарищ Сталин, были нашей единственной надеждой, являлись нашей единственной верой. И мы ждали. Советский народ и его славная армия под Вашим водительством ценой неисчислимых жертв спасли человечество от фашизма, они освободили и нашу страну».

Мы, женщины Лидице, говорим в письме, хорошо знаем, что такое война и что такое мир. Мы понимаем больше, чем кто-либо другой, значение создания миролюбивой Германской демократической республики.

Разве мы не слышим опять голоса нацистов в Западной Германии, которых сегодня используют американские империалисты для своих агрессивных планов? Вот почему мы убеждены, что построение Германской демократической республики обеспечивает дело мира в Европе и безопасности нашей Родины. Поэтому, говорим далее в письме, мы Вам выражаем, дорогой товарищ Сталин, свою благодарность за Вашу мудрую политику по отношению к Германии. Дело прошлого мира, свобода и счастливой жизни всего человечества сегодня в надежных руках — в Ваших руках.

В заключение своего письма женщины Лидице пишут: «Мы готовы отдать свою жизнь за Вас, дорогой товарищ Сталин, — самого надежного защитника жизни матерей, всех будущих поколений, защитника детей всего мира от угрозы повторения страшной судьбы, постигшей наших детей».

СПЕЦИАЛЬНЫЙ НОМЕР «ЮМАНТЕ»

ПАРИЖ, 19 декабря. (ТАСС). Вчера в Париже с утра сотни продавцов газет — добровольцев распространяли специальный номер «Юманите диманш», целиком посвященный 70-летию товарища И. В. Сталина. На первой странице газеты помещен большой портрет товарища И. В. Сталина.

Через всю страницу газеты крупным шрифтом напечатан лозунг: «Да здравствует Сталин!». Под таким же лозунгом помещена передовая статья Мориса Тореза, посвященная 70-летию товарища И. В. Сталина. «Юманите диманш» опубликовала также статью корреспондента газеты «Юманите» в Москве Рене Эрмита о посещениях им дома в Гори, в котором родился товарищ И. В. Сталин.

В газете напечатана статья секретаря Всеобщей конфедерации труда Гастона Монмуссо, в которой автор рассказывает о своей первой поездке в СССР и о встрече с товарищем И. В. Сталиным, имевшей место 25 лет тому назад.

Торжественное собрание в Хельсинки в честь 70-летия товарища И. В. Сталина

ХЕЛЬСИНКИ, 19 декабря. (ТАСС). Вчера в зале Мессухалли состоялось торжественное собрание, посвященное 70-летию вождя трудящихся всего мира Иосифа Виссарионовича Сталина, организатора коммунистической партии Финляндии.

В зале, вмещающем около 8 тысяч человек, находились многочисленные представители рабочих организаций, интеллигенции, демократической общности.

С докладом «Историческое значение деятельности товарища Сталина» выступил генеральный секретарь КПФ Вилле Пессис. В своем докладе Пессис остановился на тех колоссальных достижениях лагеря мира, социализма и демократии, которых этот лагерь добился под руководством великого Сталина. «Наш век, — сказал Пессис под овации всего зала, — это век Ленина и Сталина». Пессис подробно охарактеризовал роль товарища Сталина как организатора большевистской партии, руководителя мирового строительства Советского Союза и организатора великих побед Советской Армии над германским фашизмом.

Победа Советской Армии над гитлеровской военной машиной, продолжил Пессис, явилась одновременно победой и спасением демократической Финляндии. Мы горячо благодарим товарища Сталина за его всегда дружественное отношение к финскому народу. Мы приветствуем товарища Сталина — великого и стойкого борца за мир, гениального ученика и продолжателя дела Ленина. Мы, коммунисты, обещаем,

ВОСКРЕСНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ «ДЕЙЛИ УОРКЕР»

НЬЮ-ЙОРК, 19 декабря. (ТАСС). Как сообщает газета «Дейли уоркер», Национальный совет американско-советской дружбы 20 декабря устраивает в связи с 70-летием товарища И. В. Сталина специальную сессию, на которой будут прочитаны доклады о роли товарища И. В. Сталина в создании советского государства и построения социализма, о Сталине — лидере антифашистской коалиции в войне против гитлеровской Германии и о роли великого вождя в борьбе за сохранение всеобщего мира.

Воскресное приложение к газете «Дейли уоркер» 18 декабря на 12 страницах целиком посвящено 70-летию товарища И. В. Сталина. В нем помещены статьи председателя Национального комитета коммунистической партии Соединенных Штатов Уильяма Фостера, Поля Робсона, редактора газеты «Дейли уоркер» Джона Гейтса, редактора издающейся в Гарлеме негритянской газеты Эбнера Берри и других. В этих статьях описывается жизнь и деятельность товарища И. В. Сталина, а также то глубокое влияние, которое оказывает на судьбы трудящихся и угнетенных во всех странах мира создание советского социалистического государства и победа возглавляемых коммунистическими партиями сил мира и демократии в странах, население которых составляет 1/3 всего человечества.

Под заголовком «Что Россия сделала для негров» помещена выдержка из речи Поля Робсона на обеде Национального совета американско-советской дружбы 10 ноября с. г., в которой он сказал: «Я утверждаю, что само существование Советского Союза, уничтожение всякой дискриминации, основанной на национальности или цвете кожи, его борьба на мировой арене за подлинную демократию и за мир — все это дает нам, неграм, возможность достичь нашего полного освобождения в наше время в течение нынешнего поколения».

Редактор газеты «Дейли уоркер» Джон Гейтс в статье, озаглавленной «Сталин предлагает американцам мир», пишет: «Война не является неизбеж-

что будем и в дальнейшем учиться на опыте большевистской партии, руководимой великим Сталиным. Пессис закончил свою речь здравницей в честь вождя всех народов и лучшего друга финского народа — великого Сталина, в честь нерушимой дружбы советского и финского народов. Весь зал, стоя, приветствовал последние слова оратора.

С докладом на тему: «Сталин — защитник свободы народов» выступила Херта Куусинен.

Напомним о том, что именно благодаря сталинскому принципу свободы и независимости малых народов Финляндия получила свою самостоятельность из рук советского государства. Куусинен сказала далее: Советский Союз всегда стремился к установлению дружественных отношений с Финляндией, основанных на полном равноправии и взаимном доверии. Однако финская буржуазия в течение долгого времени срывала эти дружественные стремления Советского Союза и, вопреки интересам своего народа, вела антисоветскую политику.

В заключение доклада Куусинен провозгласила здравницу в честь великого вождя товарища Сталина, в честь победы социализма и братства народов. Речь Куусинен неоднократно прерывалась бурными аплодисментами присутствующих.

Торжественное собрание единодушно приняло приветствие товарищу И. В. Сталину.

Собрание закончилось пением «Интернационала».

В заключение доклада Куусинен провозгласила здравницу в честь великого вождя товарища Сталина, в честь победы социализма и братства народов. Речь Куусинен неоднократно прерывалась бурными аплодисментами присутствующих.

Торжественное собрание единодушно приняло приветствие товарищу И. В. Сталину.

Собрание закончилось пением «Интернационала».

В газете также помещено краткое изложение биографии И. В. Сталина, статья Мориса, в которой он излагает содержание беседы И. В. Сталина с первой американской рабочей делегацией в 1927 году и отмечает, что время полностью подтвердило мнения товарища И. В. Сталина об основных причинах слабости рабочего движения в Соединенных Штатах.

Журнал «Политик афферс» опубликовал статью, посвященную 70-летию товарища И. В. Сталина. Журнал посвящает великое значение деятельности И. В. Сталина для всего прогрессивного человечества.

Газета «Нью-Йорк таймс» поместила сообщение своего московского корреспондента, в котором указывается, что вся советская страна широко празднует 70-летие И. В. Сталина и что советский народ встречает этот день новыми достижениями в области промышленности, сельского хозяйства и культуры. Корреспонденты газет «Нью-Йорк геральд трибюн» и «Кристен сайенс мониторинг» также отмечают, что подготовка к 70-летию И. В. Сталина в странах народной демократии носит подлинно всенародный характер.

Ответственный редактор А. БАБАЯНЦ.

Кемеровская областная контора „Главкинопрокат“

ВЫПУСКАЕТ НА ЭКРАНЫ КИНОТЕАТРОВ КУЗБАССА НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ



СТАЛИНГРАДСКАЯ БИТВА

В главных ролях: А. Дикий, Н. Дорохин, М. Штраух, В. Хохриков, М. Державин, М. Ковалевский, Ю. Шумский, М. Невзоров, В. Меркурьев, Н. Крючков, Б. Ливанов, М. Астахов, Н. Симонов, В. Станицын, Н. Плотников, Н. Рыжиков, В. Гайдаров, В. Всеволодов, Р. Плянт и др.

Выпуск «Главкинопрокат» 1949 года.

КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛДРАМАТЕАТР ИМЕНИ А. В. ЛУНАЧАРСКОГО
22—23 декабря — премьера.

СЧАСТЬЕ.

Лауреата Сталинской премии Павленко.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ
21 декабря
СОРОЧИНСКАЯ ЯРМАКА.
22 декабря — ВОЛЫНЬ ВЕТЕР.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»
Сегодня, Большой зал — **СТАЛИНГРАДСКАЯ БИТВА (1-я серия).**
Сеансы: 4, 6, 8, 10 часов.
Малый зал — **НЕМАЯ БАРРИКАДА.**
Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8, 10 часов.
На днях:
СТАЛИНГРАДСКАЯ БИТВА (2-я серия).

ЦИРК
Сегодня новая программа.
Борьба: Карелин—Загоруйко, Леонидов—Селифанов, Голуб—Пугачев.

ПРИЕМ ПОДПИСКИ на газету „Кузбасс“ и „БЛОКНОТ АГИТАТОРА“ на 1950 г.

Подписка принимается во всех почтовых отделениях, почтальонами, колхозными писемослужбами.